
 

 

 

 

Referat fra FAU-møte 

27. februar 2023 

Uranienborg skole, Kulturrommet kl. 17:30 – 19:00 

 

Saksliste:  

Sak 1: Godkjennelse av innkalling og referat 

Sak 2: Kort status for årshjulet 

Sak 3: Rektor presenterer Strategi 2023 

Sak 4: Trafikksaken: Bør Uranienborg søke om opprettelse av hjertesone? 

Sak 5: Hvis tiden tillater: Innledende utveksling av tanker om omfanget av bruken av digitale hjelpemidler 

ved skolen 

Sak 6: Eventuelt 

 

Det ble holdt et formøte kl. 17.00-17.30 mellom AKS og FAU-representantene for 1.-4. trinn. Eget referat er 

sendt ut til deltakerne på dette møtet. 

 

1. FAU-leder åpnet møtet 

Innkalling og dagsorden ble godkjent. 

2. Kort status for årshjulet 

Ingenting spesielt å melde; aktivitetene er i rute. 

3. Rektor presenterer Strategi 2023 

Rektor gikk gjennom sentrale elementer i skolens Strategi 2023. Følgende referat gir en sammenfatning. 

Gjermund kan fortelle at det er blitt brukt mye tid frem til nå på å rydde i gamle strukturer og systemer. Nå 

er de i gang med pedagogiske prosesser i personalet. Ledelsen gleder seg over å kunne skifte fokus fra hva 

som har vært, og over på hva skolen skal være fremover for å bygge fremtidens kompetanse. Ledelsen er 

for øvrig fra og med onsdag fulltallige. Siste person inn er en avdelingsleder for elevrettede tjenester som 

bl.a. skal jobbe med: Hvordan fungerer rammene rundt de som har utfordringer – fra elevenes ståsted? 

Ser på strategisk kart for 2023-2026 som utgjør kjernen av det som jobbes med. Se vedlegg. Vi skal bygge 

fremtidens kompetanse for dagens elever: Hvordan skal vi tenke læring fremover for å bygge en (delvis) 

annerledes kompetanse? 

En ny lærerrolle? 



 

 

- Elevrollen skal bli mer aktiv; de skal selv bli de viktigste ressursene i sin egen læring = et annet syn 

på elevrollen:  

o fra å kunne gjengi fakta til å kunne kritisk vurdere, sile og velge ut fra tilgjengelig 

informasjon 

o fra fagdelt til å se sammenheng og helhet 

o fra mottager til produsent av læring 

- Viktige ferdigheter: samarbeid, kreativitet, sosial kompetanse, fellesskapsforståelse, selvregulering, 

growth mind – med grunnleggende faglig trygghet i bunn. 

- Spørsmål fra salen om hvor faktakunnskapen kommer inn: Rektor trygger på at parallelt med dette 

skal kompetansemålene fra lærerplanen nås. Dette ligger i ferdigheten kalt «grunnleggende faglige 

tryggheten». Men kanskje må vi tenke nye måter å tilegne seg denne kompetansen på, f.eks. lage 

film/podcast/presentasjon? 

- Spørsmål fra salen om dette er en god metode for de «svakeste» elevene: Rektor har god erfaring 

med at nettopp de barna som ikke «passer inn» i den gamle undervisningsstrukturen lærer godt på denne 

måten. 

- Spørsmål fra salen om det vil gi for mye frihet; vi ser at frihet allerede skaper kaos i overgangen 

barneskole-mellomtrinnet. Rektor trygger på at struktur er en viktig brikke i dette arbeidet. 

- Spørsmål fra salen om hva som ligger i begrepet «Growth mindset». Rektor forteller at det handler 

om at prosessen i seg selv er det spennende, ikke nødvendigvis resultatet. Mao, mindre resultat- og mer 

prosessfokus. 

- Spørsmål fra salen om dette er unikt fra Uranienborg skole. Rektor forteller at alle skoler skal 

bevege seg i samme retning, men det er opp til hver enkelt skole hvordan de legger det opp. Og hele skolen 

må eie dette sammen. 

Tre hovedområder: 

1. Trygge inkluderende læringsfellesskapet: Dette området jobbes det mye med akkurat nå. 

Relasjonen til lærer er helt avgjørende for hvor mye eleven lærer. Følgende tre spørsmål er helt viktige og 

her er målet at alle elever på Uranienborg svarer JA: 1. Liker læreren meg? 2. Hører jeg til her? 3. Får jeg til 

noe (mestring)? Ved å bygge mestringsfølelse bygger man også tilhørighet.  

2. Elevaktiv læring/dialogbasert læring 

3. Overvåke og finne bevis på læring 

Uro: Ser økende grad av uro i alle klasser i Osloskolen – dette er ikke noe spesielt for Uranienborg. Sånn 

som skolesystemet er lagt opp så skal alle som sogner til Uranienborg skole kunne gå her. For å kunne 

romme alle så er det viktig å jobbe med tilhørighet og fellesskap, og vise at også elevene med utfordringer 



 

 

kan være en positiv ressurs. Dette for å hindre at utenforskapet øker. Viktig å vise at vi bryr oss – samtidig 

som man setter grenser og øver sammen med eleven. Noen foreldre ønsker at «vanskelige» elever skal 

støtes ut. Dette er ikke noe skolen kan (spesialskoler finnes nesten ikke lenger) eller vil. Uranienborg skole 

skal være en skole for alle.  

Spørsmål fra salen: Savner strategier og verktøy der det er utfordringer, f.eks. ved vold i klassen. Svaret her 

er god kommunikasjon, men dette kan i noen tilfeller være vanskelig. Skolen ønsker å være mest mulig 

åpne, men taushetsplikten må komme først. Spørsmål fra salen om man kan formidle hvordan ledelsen 

tenker rundt dette på foreldremøtene da dette vil oppleves forebyggende. Rektor er positiv til dette. 

Lån av skolen: Det er mulig å låne skolens lokaler for å f.eks. invitere hele klassen/hele guttegruppen til 

bursdag. Ønsker å øke dette tilbudet med flere aktiviteter på skolen utenfor skoletid. Mer informasjon 

kommer etter hvert. 

Økt kunnskap om evidensbasert forskning over hele linjen: Det jobbes mye med at også alle lærerne, og 

ikke bare ledelsen, skal være oppdatert på nyeste forskning. Bl.a. diskuteres nå forskningsartikler på møter. 

4. Trafikksaken: Bør Uranienborg søke om opprettelse av hjertesone? 

Dette følges opp videre i neste møte. Helene og Hanne ønsker å snakke med ledelsen om hvordan man kan 

jobbe med trafikksikkerhet på en annen måte enn Hjertesone da Hjertesone ikke ser ut til å løse våre 

trafikksikkehetsutfordringer. Tema for møte FAU+ ledelsen er hvordan kan FAU og skolens ledelse sammen 

spille inn ideer til Bymiljøetaten.  

5. Digitale verktøy 

Gjermund kan informere om at det ikke er tatt noen avgjørelser rundt hvorvidt man skal ha mer skjerm på 

Uranienborg skole. Dette skal lærerne sammen diskutere videre. Det er pt. et prøveprosjekt med ipad i 4. 

klasse. Mange foreldre er redde for at Uranienborg skal bli en «ipad-skole». På noen områder er ikke skjerm 

løsningen, f.eks. når man skal lære å forme bokstaver. Rektor er opptatt av at skjerm ikke skal brukes for å 

erstatte, men for å drive læring på en ny måte der løsningen ville vært utenkelig uten digitale hjelpemidler. 

Også på skolen skal man i så fall øve på å legge vekk skjermen. 

6. Eventuelt 

Kort info om Urraklubben. Kunne man sett på en utvidelse av dette? Et samarbeid skole + Urraklubb/FAU + 

AKS for noen aktiviteter etter skoletid 5.-7. trinn? Tar med videre til neste møte. 

Møtet ble avsluttet kl. 19.00. 

Martine Larsen Rygh, referent 

 

 

 

 



 

 

Møtekalender 2022/23 

19. september; fullt og bredt anlagt møte – informasjon – bli kjent – årsplan, sosialt i etterkant 

7. november; sosiale forhold; først og sist samlet – midt i etappe trinnvis 

5. desember; jul - felles 

23. januar; hybrid; felles halvtime og så trinnvis sosialt i etterkant 

27. februar; felles 

27. mars; hybrid; felles halvtime og så trinnvis 

8. mai; felles 

12. juni; hybrid; felles halvtime og så trinnvis 

  

FAU 

Leder: Kjetil Mujezinovic Larsen  

Nestleder: Naomi Videlle 

Driftsstyret     SMU 

Foreldrerepresentant: Harald Tolleshaug Foreldrerepresentant: Naomi Videlle 

Foreldrerepresentant: Guro Hagness  Personlig varamedlem: Siv Vatne Pettersen 

vararepresentant:    Foreldrerepresentant: Harald Tolleshaug 

 

  



 

 

Deltakere 27. februar 2023  
 

Trinn A  B  C  

  

1 

Pernille Sagstuen  Hanne Bismo Mustad X Therese Steensland-

Brun 

X 

  

2 

Maria Céline Qvigstad-

Elvik 

 Morten André 

Helland v/vara 

X Frid Corwin v/vara X 

  

3 

Kari Stangeby Noer X Svein Frode Rochling  Simone Diab X 

  

4 

Vivi Kristine Angell X Stine Broge 

Henriksen 

X Naomi Videlle  

  

5 

Helene Ree 

Ruden/Martine Rygh  

X Morten Swang  Jetmir Rustemi X 

  

6 

Lars Mørch X Ida Kvernstrøm X Betina Sollie  

  

7 

Marie Lindstøl  Kjetil Mujezinovic 

Larsen 

X Bente Cathrine Ross X 

  

8 

Kaare Gether X Julius Ikoe X Mia Cecilie Lindstad X 

  

9 

Gry Gjermundsen  X Bente Tjernshaugen X   

10 Ingunn Lian X Henriette Krogsbøl  Tinka Narverud  

 10D: Johan Schreiner X 10E: Guro Hagness X   

FAU-leder Kjetil Mujezinovic Larsen X AKS leder  Siver Zangana X 

Nestleder Naomi Videlle  Tillitsvalgt Lærer  

DS Harald Tolleshaug 

Guro Hagness 

 

X 

 

Rektor Gjermund Jørgensen X     

Assisterende 

Rektor 

Merete Samuelsen      

 

 

 


